

ΜΕΤΗΝ ΑΝΑΛΗΨΗ του Κέβιν Ραντ στην αρχηγία του Εργατικού Κόμματος γεννάται το ερώτημα: Θα επιστρέψει το Εργατικό Κόμμα στις ρίζες της πολιτικής του που δεν είναι άλλες από τις ανάγκες του απλού πολίτη; Η θα επαληθευθεί η λαϊκή ρήση «άλλαξε ο Μανωλιός και έβαλε τα ρούχα του αλλιώς»; Αυτό θα μας το δείξει ο αδέκαστος χρόνος. Προς το παρόν αν κάτι αποδεικνύεται ξεκάθαρα θετικά με την κατάσταση που βρίσκεται σήμερα το Εργατικό Κόμμα, είναι η αμνηστία του να διαμορφώσει μια πολιτική που να αντέχει στο χρόνο. Και θα αντέχει στο χρόνο αν επιστρέψει στις ρίζες της πολιτικής του που δεν είναι άλλες από τις ανάγκες του απλού πολίτη. Η πρώην αρχηγός του Εργατικού Κόμματος Τζούλια Γκίλαρντ νόμιζε ότι για να επιτύχει έναν πλεονασματικό προϋπολογισμό έπρεπε κατά τη γνώμη της να προχωρήσει σε δραστικές περικοπές στις δημόσιες δαπάνες. Ο δρόμος όμως που οδηγεί στους δείκτες της πολιτικής αυτής απαιτεί την εγκατάλειψη της πολιτικής του κράτους πρόνοιας. Η θάσσερ είχε ήδη προαναγγείλει με πουριτανική καθαρότητα «Καλύτερα υγιής οικονομία του καθαρού κέρδους με αυξημένο ηθικό χρέος, παρά σύγχυση της οικονομίας με την ηθική, που οδηγεί σε οικονομική χρεοκοπία». Δηλαδή κατά τη γνώμη της πρώην πρωθυπουργού Τζούλια Γκίλαρντ η Αυστραλία θα θεωρείτο «ευτυχές κράτος» του κόσμου όταν το βιοτικό επίπεδο του λαού πέφτει. Αυτός είναι και ο λόγος που το Εργατικό Κόμμα με αρχηγό την Τζούλια Γκίλαρντ στις δημοσκοπήσεις σημείωνε πτώση ρεκόρ στην ιστορία σε ότι αφορά τη δημοτικότητα του Εργατικού Κόμματος.

Η ΑΛΛΑΞΙΑ της πρώην αρχηγού του Εργατικού Κόμματος Τζούλια Γκίλαρντ σε θέματα που αφορούσαν την καθημερινότητα των πολιτών έκανε κακό όχι μόνο στο Εργατικό Κόμμα αλλά και στην πολιτική των ιδεών γενικότερα. Γιατί σε μια εποχή που στην κυριαρχία οι ιδέες ψυχωραγούν και οι πολιτικές στρατηγικές είναι ανύπαρκτες, όταν η Ηγέτης τους της υποτίθεται «Αριστεράς» δεν αρθρώνει πολιτικό λόγο τότε δίνει την ευκαιρία σε αστέρες τύπου Τόνι Άμποτ να έρχονται στην επιφάνεια και να διεκδικούν την αλήθεια των λόγων τους. Και μην είστε αφελείς, ο Τόνι Άμποτ έχει καταλάβει πολύ καλύτερα από οποιονδήποτε άλλο πολιτικό ότι στην εποχή μας δεν έχει μείνει τίποτε όρθιο. Επικρατεί μια πολιτική σούπα στην οποία όπως είναι φυσικό επιπλέουν οι φελοί. Η σύνθετη σκέψη και η κριτική θεωρούνται πια ως υπερβολές και όλοι και όλα συγκλίνουν προς το κέντρο. Ουδείς πλέον μπορούσε να καταλάβει ποιος ήταν Αριστερός και ποιος ήταν Δεξιός, ποιος ήταν Κυβέρνηση και ποιος Αντιπολίτευση. Πράγματι τα όρια της πολιτικής της πρώην αρχηγού του Εργατικού Κόμματος Τζούλια Γκίλαρντ και της πολιτικής του Τόνι Άμποτ ήταν δυσδιάκριτα, αν όχι άραστα.

ΜΕΤΑ από όλα αυτά είναι φυσικό να αναρωτιούνται όλοι. Τι συμβαίνει μέχρι σήμερα στο Εργατικό Κόμμα; Μήπως πραγματικά το Εργατικό Κόμμα έχει μείνει πίσω σε εποχές περασμένες και δεν έχει να προσφέρει τίποτε το καινούρι-



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

απόψεις

Ήταν η Αυστραλία το πιο ευτυχές κράτος του κόσμου

για να επιζήσουν θα προτιμούν τους φοιτητές του εξωτερικού που προηληθύνουν τα διδακτρά τους και όσες θέσεις μείνουν, αν μείνουν θα τις συμπληρώνουν οι φοιτητές που δεν μπορούν να προηληθύνουν τα διδακτρά τους.

Η ΦΤΩΧΕΙΑ άρχισε να κάνει δειά αλλά σταθερά και την εμφάνισή της στην πλουσιοδύλαρη Αυστραλία. Η τελευταία Έκθεση Κοινωνικής Προσμέτρησης στην Αυστραλία ζωγραφίζει με μελανά χρώματα την Κοινωνική Ανισότητα στη χώρα και αποκαλύπτει ότι μεγαλώνει συνεχώς το χάσμα ανάμεσα στους πλούσιους και τους φτωχούς. Η Έκθεση τονίζει ότι σήμερα περισσότερο από κάθε άλλη χρονιά, τα άτομα που αντιμετωπίζουν οικονομικά προβλήματα, πολύ δύσκολα μπορούν να τα ξεπεράσουν και να ανορθώσουν και πάλι το ανάστημά τους. Τα τελευταία στοιχεία που δόθηκαν στη δημοσιότητα από το Αυστραλιανό Συμβούλιο Κοινωνικών Υπηρεσιών αποκαλύπτουν ότι περισσότερα από 2,26 εκατομμύρια Αυστραλοί ζουν κάτω από όριο της φτώχειας και η πείνα χτυπάει χιλιάδες Αυστραλούς, ανάμεσά τους και παιδιά. Σύμφωνα με μελέτες της Φιλανθρωπικής Οργάνωσης Sydney City Mission περίπου οι μισές αυστραλιανές οικογένειες βρίσκονται στο όριο της φτώχειας. Άκρως ανησυχητικά κρίνονται τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα το Αυστραλιανό Γραφείο Στατιστικών Ερευνών, τα οποία αποκαλύπτουν ότι το 11% των νοικοκυριών της χώρας δεν έχουν κανέναν εργαζόμενο

στην οικογένεια! Αυτό αντιστοιχεί με 315 χιλιάδες οικογένειες άνεργες. Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο του Αυστραλιανού Ινστιτούτου, Ντέβιν Ρίτσορτσον, τα στοιχεία αυτά αποκαλύπτουν ότι η φτώχεια παίρνει μεγαλύτερες και ανησυχητικές διαστάσεις στη χώρα. Οι άστεγοι αυξήθηκαν την τελευταία πενταετία κατά 17% και 1000 Αυστραλοί προστίθενται κάθε χρόνο στη λίστα των αστέγων. Όλοι μπορούμε να νιώσουμε το μαρτύριο αυτών των ανθρώπων, ιδιαίτερα τώρα που είναι Χειμώνας και τα βράδια είναι τόσο ψυχρά. Η μόνη σωτηρία για τους άστεγους, είναι δυστυχώς τα εγκαταλεημένα κτίρια, μια γωνιά κάτω από μικρές γέφυρες, κάτω από δέντρα, κάτω από σκεπαστά πεζοδρόμια, στους σιδηροδρομικούς σταθμούς και στα παγκάκια των πάρκων. Για στρώμα και κουβέρτες χρησιμοποιούν χαρτοκιβώτια, μέσα στα οποία κουλουριάζονται άπνοι περιμένοντας να ξημερώσει. Αυτά όχι σε κάποια Αφρικανική χώρα, όχι σε κάποια Τριτοκοσμική χώρα της Ασίας, αλλά στην Αυστραλία του μεγέθους της Ευρώπης με τα 23 περίπου μόνο εκατομμύρια κατοίκους. Στη χώρα -Ήπειρο με τον ελάχιστο πληθυσμό και τα τεράστια πλούτη! Αυτή είναι η εικόνα της σημερινής Αυστραλίας κ. Ραντ.

ΗΤΑΝ κάποτε η Αυστραλία μια πολύ πλούσια χώρα που οι κάτοικοί της απολάμβαναν όλα τα αγαθά του Θεού. Οι κάτοικοί της είχαν καθημερινή δουλειά, ικανοποιητικούς μισθούς υψηλό βιοτικό επίπεδο, αποταμιεύσεις στη τράπεζα ή κάτω από τα στρώματά τους, ιδιόκτητο κεραμίδι πάνω από τα κεφάλια τους, κρατική περίθαλψη, δωρεάν παιδεία, ψυχαγωγία και απόλυτη ελευθερία. Δεν χωρίζονταν σε πλούσιους και φτωχούς, σε έχοντες και μη έχοντες, σε προνομιούχους και περιθωριακούς. Ήταν όλοι ίσοι. Ήρθαν όμως χρόνοι δίκαιοι. Χρόνοι Καπιταλιστικοί και χρόνοι Σοσιαλιστικοί, που ρήμαξαν την παραμυθένια αυτή χώρα. Που αντικατέστησαν την κοινωνική «αταξικότητα» με την κοινωνική διαστρωμάτωση, την ισότητα με την ανισότητα, την ευημερία με τη δυστυχία, την κοινωνική αλληλεγγύη και τη συλλογικότητα με τον ατομικισμό, την κρατική περίθαλψη με την ιδιωτική εκμετάλλευση και που απειλούν να την επαναφέρουν στον μονοπολισμό της προμεταναστευτικής περιόδου.

ΤΗΝ ΕΙΚΟΝΑ αυτή δείχνει στον Αυστραλό πολίτη προνομίου και μη το Κυβερνητικό έργο της Καμπέρας, είτε στην εξουσία με κυβέρνηση Εργατικό είτε με Λίμπεραλ. Και αυτό γιατί Λίμπεραλ και Εργατικοί δεν διαφέρουν σχεδόν σε τίποτε σήμερα στις επιλογές της πολιτικής τους. Τι μετεξέλιξη της Αυστραλίας από χώρα ισοκατανομήτου πλούτου της μεταξύ των πολιτών της, σε οικονομική ολιγαρχία. Όπου οι προνομιούχοι ευημερούν και οι μη προνομιούχοι καθημερινά να αγωνιούν. Μετά από όλα αυτά που αναφέραμε αποδεικνύεται ξεκάθαρα ότι η Αυστραλία ήταν το πιο ευτυχές κράτος του κόσμου. Ελπίζουμε με την ανάληψη της αρχηγίας του Εργατικού Κόμματος από τον Κέβιν Ραντ θα αναστείλει ο ήλιος για ένα Φιλοπολιτικό Εργατικό Κόμμα και για μια πιο ευτυχισμένη Αυστραλία.



FRIENDSHIP TRAVEL & Honey World Travel

Lic. No: 2ta06709

Ph. (02) 9799 4931 Mob. Yanni 0412 242 491 FAX (02) 9799 4931

Οι εκδρομές μας είναι υπέροχες και πάντα επιτυχημένες.

Είμαστε πάντα μαζί σας, δίπλα σας και σας προσέχουμε και σας αγαπάμε και πάντα παίρνετε το καλύτερο για ότι πληρώνετε.

25 ΙΟΥΝΙΟΥ 2013:	ΣΠΕΣΙΑΛ, ΣΠΕΣΙΑΛ - 7 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ GOLD COAST, BYRON BAY, BRISBANE, SURFERS PARADISE, ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΙΣΤΕΥΤΗ ΤΙΜΗ ΜΟΝΟ 5380.00 ΤΟ ΑΤΟΜΟ . ΕΧΟΥΜΕ ΛΙΓΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΑΚΟΜΗ, ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΜΑΣ
28 ΙΟΥΛΙΟΥ 2013:	ΓΙΑ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΕΙΡΗΝΗ ΤΗ ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΟ 525.00
30 ΙΟΥΛΙΟΥ 2013:	8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΧΑΒΑΗ 52800.00
3 & 4 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2013:	ΣΤΑ ΧΙΟΝΙΑ ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ ΚΑΙ ΒΡΑΔΙΝΟ, ΛΕΟΦΩΡΕΙΟ ΚΑΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ 5295.00
16 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2013:	10 ΑΞΕΧΑΣΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ, ΠΕΡΙΟΔΙΑ ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ, GREAT WALL OF CHINA ΚΑΙ ΠΟΛΛΑ ΑΛΛΑ ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ. ΠΡΩΙΝΟ, ΜΕΣΗΜΕΡΙΑΝΟ, ΒΡΑΔΙΝΟ ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ 52550.00
30 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2013:	8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ DARWIN 51400.00
12 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2013:	14 ΗΜΕΡΕΣ ΑΜΕΡΙΚΗ, ΚΑΝΑΔΑ ΚΑΙ ΛΑΣ ΒΕΓΚΑΣ, 54500.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ , ΥΠΕΡΟΧΗ ΕΚΔΡΟΜΗ SYDNEY, LOS ANGELES, SAN FRANCISCO, USA, EAST COAST AMERICA AND CANADA, NEW YORK CITY, PHILADELPHIA, WASHINGTON DC, HERSHEY, CORNING GLASS CENTER, NIAGRA FALLS, TORONTO, THOUSAND ISLAND, OTTAWA, MONTREAL, QUEBEC, BOSTON, NEW YORK, SYDNEY ΚΑΙ ΠΟΛΛΑ ΑΛΛΑ ΜΕΡΗ
5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2013:	8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ PERTH, 52200.00
15 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2013:	10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΝΕΑ ΖΗΛΑΝΔΙΑ, ΚΑΙ ΣΤΑ ΔΥΟ ΝΗΣΙΑ 52800.00
15 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2013:	10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΤΑΣΜΑΝΙΑ

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στον Γιάννη ή στην Βούλα 9799 4931 ή 0401 740 126
 Τα άτομα από Καμπέρρα και Queanbeyan να τηλεφωνούν στην κα Μαρία Κοτρώτσιος (02) 9682 9082.
 Για όλες τις πληροφορίες ακούτε το ραδιοπρόγραμμα "Ξενοτεμένα Μονοπάτια" στο 98,5 FM Πέμπτη 10-12 το μεσημέρι.

**Σας ευχόμαστε
καλό ταξίδι**